

谁把婚礼办成了新闻发布会

早些年，是父母喜欢把儿女的婚礼办成一场新闻发布会。

他们用蓄积了十多年的能量，要办一场人生中最隆重的发布会。发布会现场有他们的老同学、老同事、老战友，把这些人聚在一起，就像放一场关于自己过往的纪录片，看见每一张面孔，都像看见一段已经逝去的年华。这是一件盛事，那个当年的伙伴们看着出生的小屁孩，如今也要成家立业了，大家都激动不已，见了面热情拥抱，兴奋得像回到了年轻的时候。

而婚礼的主角，通常没什么特别深刻的体会。不止听一个人说过，对自己的婚礼没什么印象，就是给父母办的。父母请了一堆人我都不认识，除了配合，还是配合。在这场自己的大事上，他们显得像个旁观者。周围人都是这样啊，没什么经验不懂什么程序，或者身在外地，那就由父母操办好了，至于办成什么样也没太大意见。

可是今天，大家都热爱办一场自己的新闻发布会。我才不管什么程序，所有的既定程序，都得跟着我的感觉走。

不论你是父亲的朋友或母亲的闺蜜，还是从没见过面的远房亲戚，既然你们是到场的观众，我们就要上演一场完美的爱情童话。新娘新郎各自的童年是什么样的，各自的青春如何飞扬，俩人相距多少公里，在

哪一个节点上认识了对方，共同走过的爱情又有多少戏剧多么欢乐。既然要办一场有水准的新闻发布会，就一定要交代“前情提要”，不然也太不负责任了！

所以，他们会提前制作自己的视频，甚至在拍婚纱照的时候都有所考虑哪些部分适合播出。这可以是一部大制作，一定要记得拍下碧海蓝天宏大建筑做片头，记得重演求婚那一幕。也可以是一部很文艺的微电影，在一个小店里就拍完所有的剧情。力求做到就算观众最初一无所知，几分钟之后，就什么都知道了。

为了保证发布会的质量，他们还会携带自己的团队，这个团队要保证全程跟进。比如堂弟的婚礼就横跨江浙。于是，这个小团队从北京出发，先进驻江苏，与父母请的婚庆机构合作彩排，第二天再进驻浙江，以同样的水准重演一遍。

发布会的现场节奏也是新人主控。新娘因为走向父亲的时候音乐过于煽情，坚持要把音乐换掉，以正常的步子走向父亲。在新人的场地上，双方父母也绝不添乱，他们自觉把角色调整到了配合，再配合。

既然是发布会，就一定要准时。我不知道这个19点38分，18点38分开场是怎么确定的。但事实上，我相信这是他们的时刻，或者说，我被他们带进了这个时刻。

既然是发布会，还一定要专业。就算你昨天已经求过一次婚了，那么今天你一定

要以同样的欣喜、以第一次的姿态，再来一次。虽然你还可能已经求过好几次，姑娘也已经同意了好多次。这个时候，你肯定不介意再来一遍。闺蜜曾这么评价女友的老公，哎呀你老公真不错，能这么陪你玩。是的，在这个事件里，大家似乎都不介意再来一次。

在90后看来，一切都是可以展示的，一切都是愿意广为传播的，他们不怕自己的隐私被暴露，也不怕在镜头前表演。这是我们的婚礼发布会，是我俩出品，当然要带有个人元素，当然希望更多的人看到。后来，在优酷视频上看到这俩人在冲绳拍的婚纱视频，发现真的，每场婚礼都是一场新闻发布会，新人们显然一心要把事情闹大。

父母们呢，就算觉得这场婚礼有点挑战，但通常也是不介意的。他们主要忙在会场以外，新房的布置，院落的气球，场地的选择，宾客的安置，这是他们的分内事。而在会场内，他们等到了自己的时刻：亲朋好友在台下，看着他们人生中这场重要的汇报演出。以儿女为主导的这场盛事，不是更立体也更完整吗？老友们看到当年那个小屁孩长大成人的过程，不胜感慨，他们被安排在同一桌举杯庆祝，也顺便回忆起那些昔日的美好时光。当然议题还有一个，那就是预测下一场发布会是谁家的。

(郭韶明)

情聚茶中

三月，多么明媚的三月，多么迷人的三月，多么期待的三月！你

来了，在百花绽放的春风中，挂一脸彩云飞虹；你来了，在千回百转的思念中，披一身霞光粼粼；你来了，在迈进中年的旅途中，带着一脸坚毅从容。

30年前，一望无际的茶林，像一片绿色的海洋，你曾沉浸在茶海的书香中，憧憬着美好的未来；30年前，蜿蜒流淌的北江，像一条洁白的玉带，你曾遨游在清澈的河水中，激扬着热血的青春；30年前，青葱俊秀的大山，像一座满帆的航船，你曾攀登在崎岖的山脊中，释放着无穷的活力。那时的你，没见过大海，常常隐没在乡间的小道，朴实得像一块石头；那时的你，两小无猜，天真烂漫，无忧无虑，像林间快活的小鸟；那时的你，是微不足道的星星，像茶海中的绿芽；那时的你，总喜欢摘天上的云花，将洁白漂亮的手帕，写满会飘扬的小诗；那时的你，在足球场上，挥洒着激情的汗水，像放飞一个个动感的梦想；那时的你，在小溪的水中，追寻鱼的粼光，像追寻五彩的年华。那一天，你走了，仿佛就在昨天，在一个风华正茂的季节，默默地，悄悄地，走了，没有悲伤，像一片云，轻轻地，带走彼此的思念……

如今，你回来了，带着很浓的茶香，带来丰硕的收获，连同相聚的希冀。没有分别多年的隔膜，有的是一颗仍然炽热的心。你来了，像当年离别那样，轻轻地，踏着春天的嫩绿，倾诉着无尽的情怀……



诗人纪伯伦曾无限感慨：“我们已经走得太远，以至于忘了为什么而出发。”是的，你回来了，这就够了。30年的美酒为你而开，30年的好茶为你而沏！不管是喝酒还是喝茶，你都同样会醉。醉得那样年轻，醉得那样迷人，醉得那样纯真，醉得稀巴烂也情愿！虽然你曾经走得很远，但没有迷失在途中。你回来了，来到出发的地方，这就够了。

离别总是那样的悠长，相聚总是那样的短暂。如果，30年来你拥有的是坚实的大地，那么，相聚之后你将拥有自在的天空；如果，30年来你承担的是职责和使命，那么，相聚之后你将会领悟生命的境界。蓦然回首，今天的相聚也将成为过去，但愿你这朵芳香的花儿，会定格在时光的画册中，永不凋谢！(州州)